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Αθήνα 16-2-2021 
 

Του:  Βασίλη Βιλιάρδου, Αντιπροέδρου Κόμματος, Βουλευτή Επικρατείας  

 

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 

 

Θέμα:  «Αποσπασματικές και ανεπαρκείς αποζημιώσεις για την κακοκαιρία 

“ΙΑΝΟΣ”» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Στις 18 Σεπτεμβρίου 2020, κατά την διάρκεια της κακοκαιρίας που αποκαλείτο με το όνομα 

«Ιανός», έγιναν εκτεταμένες πλημμύρες στους νομούς Καρδίτσας και Λάρισας. Η 

νομοθετική ρύθμιση για αποζημιώσεις μέσω του Ν. 4728/2020, όμως, στην πράξη, 

κρίνεται ανεπαρκής. Δεν έχουν καλυφθεί σημαντικές απώλειες των ντόπιων κατοίκων σε 

κινητά περιουσιακά στοιχεία, όπως εταιρικά και αγροτικά οχήματα, εξοπλισμός και 

οικοσκευή, καθώς, επίσης, δεν έχουν καλυφθεί ζημίες σε γεωργικές εκμεταλλεύσεις.  

 

Πιο σημαντικό, όμως, είναι το ότι, δεν φαίνεται να έχουν αποκατασταθεί οι γενεσιουργές 

αιτίες των άνω καταστροφών, δηλαδή, δεν έχει λάβει χώρα ο καθαρισμός ρεμάτων, 

φραγμάτων και αρδευτικών καναλιών, κάτι που έχει παραμεληθεί, τα τελευταία χρόνια, 

ενώ, κακώς αποδίδονται οι ανωτέρω καταστροφές στην λεγόμενη κλιματική αλλαγή, ως 

κάτι, δήθεν, αδύνατο να αντιμετωπιστεί. 

 
 
Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάσθε: 
 

1. Πως θα εξασφαλίσετε την αποκατάσταση μεγάλου μέρους της καταστραφείσας 
περιουσίας των άνω πολιτών, λόγω του ως άνω καιρικού φαινομένου, 
συνυπολογιζόμενων των κινητών στοιχείων, είτε άμεσα, είτε μέσω ασφαλιστικών εταιριών 
και τι ποσά έχουν δοθεί, σχετικά, μέχρι τώρα; Γιατί δεν συμπεριλαμβάνονται στα προς 
αποζημίωση είδη τα ΙΧ αυτοκίνητα των τοπικών εταιριών, αφού, προφανώς, ανήκουν στα 
πάγιά τους, όπως  προβλέπει ο νόμος; 
 

2. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η αποκατάσταση του αποστραγγιστικού και του οδικού δικτύου 
στις άνω περιοχές, τι ποσά έχουν δοθεί σχετικά, πως θα αποζημιώσετε τις ζημιές σε 
τοπικές αγροτικές εκμεταλλεύσεις, πώς θα στηρίξετε, γενικότερα, την παραγωγή στον 
πρωτογενή τομέα των άνω περιοχών, σε όποιους τομείς η τελευταία έχει πληγεί και τι 
ποσά έχουν δοθεί προς αποζημίωση για την εν λόγω ζημιά; 
 
 
Ο Ερωτών Βουλευτής 
 
Βασίλειος Βιλιάρδος 
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